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Discours du président 2016-2017

Madame la Gouverneure, chère Nathalie,
Messieurs les Past-gouverneurs, chers André et Daniel. 
Messieurs les gouverneurs adjoints, chers Eric et Frédéric,
Mijnheer de voorzitter van RC Leuven, onze peter club, beste Paul
Chères amies rotariennes de Louvain-la-Neuve, un de nos clubs filleuls, et de Nivelles et de Villers-la-Ville,
Chers amis rotariens de Wavre,
Cher ami du Lions Club de Montargis, bien cher Pol,
Mesdames et Messieurs en votre titre et qualité,
Chers amis,
1. Le Rotary au service de l’humanité c’est le thème de l’année rotarienne 2016-2017. Mais c’est en même temps la réaffirmation de la tradition du Rotary.
Servir d’abord c’est notre devise. Notre force, c’est que 34.000 clubs à travers le monde et 1.200.000 rotariens unissent leurs efforts. Comme l’écrivait Paul Harris : » Le pouvoir d’un effort, quand il est partagé, est sans limite ».
Le club de Wavre a toujours relevé le défi et continuera à le faire au cours de l’année 2016-2017 grâce à l’engagement de tous ses membres.
Je sais que je peux compter sur vous car nous avons une belle équipe transcendée par la présence active de nos épouses et de nos compagnes lors des activités du club.

2. Avant de décliner les objectifs et le programme de cette année, je souhaiterais en tout premier lieu remercier.
Remercier pour la chance de naître dans une famille qui m’a donné une bonne éducation et qui m’a entouré de son amour et de son affection. Merci d’avoir pu grandir dans une Europe libre et en paix. Une Europe libre et en paix, c’est le résultat majeur de l’aventure européenne ; celle que nos voisins anglais ont décidé de quitter. Gageons que cette décision démocratique d’un peuple souverain imposera aux dirigeants européens de développer un projet d’Europe politique et sociale qui parle au citoyen et non pas seulement une union économique et douanière. C’est l’ambition à porter pour donner une chance à la paix que nous souhaitons tous. 
Remercier aussi mon parrain, Arthur Vanbever, rotarien dans l’âme, fier d’être rotarien qui nous a quitté trop tôt. Angélique, sa sœur à laquelle notre club a décerné un PHF est parmi nous aujourd’hui. 
Remercier mon club de Wavre de m’avoir accueilli. Mes amis, chaque jeudi, je me fais un plaisir de vous retrouver.
Remercier notre past Président, Michel.
Pour son travail au service du club et ce malgré les circonstances personnelles qui ont singulièrement compliqué ton année rotarienne.
Pour les changements qu’il a initiés et en particulier la grille d’évaluation des projets proposés à notre soutien. 
Pour sa détermination à faire en sorte que le club s’engage dans Harmony.  Ce n’était pas gagné d’avance.
Bravo, président.

Remercier notre Chef de Protocole. Pierre, tu as assumé ce rôle très important avec dynamisme et bonne humeur. Au four pour faire en sorte d’améliorer la qualité des repas lors de nos réunions et de gérer l’organisation des réunions. Au moulin, pour organiser avec Geneviève les clubs contacts et le 60ème anniversaire du club. Bravo Pierre.
Mais ce serait un grave oubli de ma part si je passais sous silence le soutien de leurs épouses Diane et Geneviève. Merci à toutes les deux pour votre empathie, pour votre valeur ajoutée et pour votre implication dans la vie du club. C’est la raison pour laquelle, je souhaite vous témoigner au nom du club tous nos plus chaleureux remerciements en vous offrant ce bouquet de fleurs. 

Remercier tous les amis qui se sont engagés pour que la roue du Rotary continue à tourner au cours de l’année 2016/2017 et en particulier mon chef de Protocole, Cher Michel qui a accepté d’assurer cette fonction et ce pour la troisième fois. Merci aussi à son épouse d’avoir validé ce choix et à Anne-Michele, mon épouse, de son soutien passé, présent et futur. 
Remercier notre gouverneur et nos gouverneurs adjoints d’avoir accepté de partager notre soirée. 
J’adresse un clin d’œil amical à notre ami André LIBOTTE, past gouverneur, qui nous ravit de sa présence aujourd’hui.
Dank ook aan Paul, voorziter van RC LEUVEN, onze peter club, om vaandag hier aanwezig te zijn. Het is oprecht een eer om u te ontvangen. 
Remercier aussi les clubs de LLN, de Nivelles et de Villers-la-Ville de s’être associé à la fête.
Remercier notre ami « Lion » de Montargis et son épouse de s’être joint à nous malgré la distance kilométrique qui nous sépare. Mais l’amitié ne connaît ni frontière ni distance. 
Vous remerciez, enfin, de nous avoir honorer de votre présence. J’espère que cette soirée vous aura satisfait et que vous retournerez avec un bon souvenir.

3. Permettez-moi maintenant de décliner les objectifs, l’organisation et le programme de cette année.

Les objectifs 

Chers amis, notre club existe depuis soixante ans. Il réalise de nombreuses actions et fait montre d’une grande expérience. Vous êtes de « belles personnes » comme nous le disait notre ami Frédéric THYS lors de la dernière réunion statutaire.  Le seul bémol, c’est que le nombre de membres est passé de plus de 40 à 34 avec une pyramide des âges qui n’est pas des plus favorables.

Accroître la fidélisation, renforcer et diversifier l’effectif constituera donc un axe fort de ma présidence. On doit viser, tout en maintenant nos standards d’exigence, un objectif minimal de 40 membres actifs à l’horizon 2020, soit en net environ 3 nouveaux membres par an. 
Si le nombre de membre est un indicateur de la santé d’un club, il ne reflète toutefois la capacité réelle d’un club. En effet, ce qui également primordial, c’est le nombre de rotariens engagés. J’aurai à cœur d’encourager chacun à donner le meilleur de soi-même. Chaque membre de l’orchestre est également important même celui qui joue du triangle. Si ce rôle n’est pas exécuté au bon moment, c’est la mélodie qui ne résonne plus de la même manière et c’est l’ensemble de l’orchestre qui souffre. 
Je souhaiterai également renforcer la visibilité de nos actions. Nous pouvons et nous devons être fiers de nos réalisations.  
L’organisation (comité 2016/2017, les commissions, le programme)

Le comité 2016-2017

Est un mix de rotariens aguerris et de jeunes recrues.

Je vous déjà parlé de mon chef de protocole, Michel REULIAUX. Il sera secondé par Frédéric BOUCHEZ.
Jean-Luc MELARD est mon Vice-Président. Jean-Luc a réalisé une belle présidence. J’étais son maître de conférences et j’ai gardé un excellent souvenir de cette année.
Le secrétaire est un jeune rotarien engagé. Il s’agit de Bruno RICHEL. 
André-Marie BOUILLON a resigné pour un an au poste de trésorier ; fonction qu’il assume à la perfection.
Ces membres bénéficieront de l’expérience du past président (Michel DEMEULENARE), du président nommé (Alain THIEFFRY) et du président élu pour 2018-2019 (Jean-Marie MARCHAND) ainsi que la jeunesse et de l’engagement des membres élus (Fabian DHAUSSY, Alain GUILLET, Frédéric THYS).

Les commissions

5 commissions structurent le travail au sein de notre club. 

Donatien RYELANDT aura la tâche ô combien importante de présider la commission Effectif. Un évènement sur le sujet est prévu en novembre. Je fais donc un appel d’une part, pour que vous vous inscriviez dans cette commission et que d’autre part, chacun d’entre vous dès aujourd’hui pense et agisse en termes de recrutement. Le recrutement est l’affaire de tous. 
Je signale par ailleurs qu’un séminaire sera organisé par le district le 22/10 notamment sur le Membership. 

Henri GERARD présidera la commission Administration du club. Il aura comme tâche principale d’augmenter le taux de fidélisation du club.

Pour y contribuer, sont prévus :

· Une cellule responsable du programme des réunions statutaires hebdomadaires dans l’objectif d’améliorer leur attractivité ;
· Le retour à un bulletin hebdomadaire simplifié 
· La création d’une newsletter avec une fréquence de parution trimestrielle en régime de croisière ; cette newsletter ayant vocation à être diffusée largement
· L’organisation d’une réunion statutaire ad hoc un dimanche midi en l’honneur des plus anciens
Une nouveauté a été validée par les comités 2015/2016 et 2016/2017 : le 4ème jeudi du mois sera exclusivement consacré à l’organisation des réunions de comités, de commissions et d’autres réunions de travail.
Par ailleurs, la création d’une ASBL est à l’ordre du jour : Philippe PUISSANT et Jean-Louis LAURENT ont accepté d’y travailler.  
Christophe WATERKEYN aura la charge de la Commission relations publiques. Sa mission essentielle est de faire briller le Rotary et de faire connaître le club de WAVRE. Harmony nous aidera. Il faudra également penser aux réseaux sociaux et développer une activité présentielle dans une manifestation publique comme par exemple le marché de Noël de Wavre.
Daniel TIEMAN présidera la commission Fondation Rotary. La Fondation Rotary fêtera son 100ème anniversaire. Notre club devrait avoir à cœur de s’associer à cet évènement et nous devons tout mettre en œuvre pour mobiliser les fonds de la fondation au bénéfice de nos actions. Je ne peux me résigner au seul constat que c’est trop complexe et que donc on ne fait pas.  Je signale enfin qu’un séminaire sur la Fondation sera organisé par le District le 3 novembre. 
Enfin, last but not least, André LECLOUX présidera la commission Action. André aura comme principale tâche de veiller à la qualité de nos actions ainsi qu’à l’articulation avec les autres commissions. Nous devons être cohérent et exemplaire dans ce que nous proposons. A cet égard, par exemple, la grille d’évaluation des projets mises au point par Frédéric THYS nous permettra de sélectionner les projets qui répondent à nos critères de sélection.

Le programme (fund raising, actions, team building)
Venons-en donc au programme de l’année
Fund raising ( au nombre de trois)

Tout d’abord, l’opération Vin : le 07/10

Christian Tilkin, Philippe PIRET, René SOMVILLE et tous les membres de la commission vin ont déjà fait un excellent travail pour sélectionner les vins qui seront proposés à la vente pour soutenir la construction de puits d’eau potable en RDC. Chers amis, mobilisez vos connaissances.

Ensuite, la soirée sponsor dont la date reste à définir

Il s’agit, au cours d’une soirée, de mettre ensemble des financeurs potentiels et des œuvres à soutenir. Le 30 juin, la réunion statutaire sera dédiée à l’organisation de cet évènement.
 
Enfin, le concert de printemps : le dimanche 07/05 après-midi

Deux chorales animeront cet après-midi :
· Les chœurs du Petit Ry (Ottignies LLN) nous proposera de la chanson française
· Les choramis du village LE PIN en région Rhône-Alpes nous présenteront du gospel et du spritual
Je fonde beaucoup d’espoir sur cet après-midi festive. Je fais appel à tout le club pour entourer Jean-Marie Marchand pour l’organisation et pour d’ores et déjà mobiliser des sponsors. Nous en parlerons très rapidement.
Nos actions caritatives et autres

1 ère action - Camp de vacances de Paliseul (11/09/2016)

Offrir aux enfants défavorisés de la commune de Wavre, de partir en vacances, au grand air et de bénéficier à la fois d’un encadrement et d’une alimentation saine et équilibrée est l’objectif de ce camp. Nous nous rendrons à Paliseul le 11 septembre. Ce déplacement sera précédé de la visite d’une autrucherie à Rochefort. Merci à Philippe PIRET de galvaniser les troupes. Je compte sur votre présence.

2 ème action Repas de Noël (17/12/2016)

A cette occasion, nous manifesterons notre solidarité avec les plus défavorisés de WAVRE. C’est vraiment une très belle action qui rassemble tout le club. Merci à l’avance à tous et en particulier à Jean-Marie MARCHAND et à notre cuistot Philippe DECLERCQ pour leur engagement.

3ème action Opération Carrière (25/03/2017)

Cette année encore Alain GUILLET présidera le comité interclub (Genval, Jodoigne, Villers-la-Ville, Wavre et Wavre Europe) qui organise cette opération qui permet aux jeunes en fin d’humanité de rencontrer des professionnels représentatif d’une centaine de métiers afin d’objectiver leur choix futur en matière d’études. Cette opération aura lieu le 25 mars.

4ème action Home la Closière (13/04/2017)

Comme chaque année, nous partagerons un moment de convivialité avec les résidents du Home de la Closière à WAVRE. Un moment de fraternité partagée pour un peu moins de solitude. Merci à Jean-Marie MARCHAND et à Fabian DHAUSSY pour leur implication.


5ème action Student exchange programme -SEP

Autre action d’importance de notre club qui permet à plusieurs jeunes d’accomplir une année scolaire dans un autre continent dans le cadre d’un échange d’étudiants.  Le but est de mettre nos jeunes en contact avec d’autres cultures et ce faisant de contribuer à faire grandir la paix entre les peuples. Merci à Philippe DECLERCQ, à Pascal RENIER et à Alain Guillet pour leur implication mais également aux councelor et aux familles qui accueillent les jeunes

6ème action Clubs contact

Fin mai, pendant le weekend de l’Ascension, nous nous rendrons à VERNON pour les clubs contact. C’est après la guerre que 4 clubs (Garmisch, Vernon, Ile de White et WAVRE) ont décidé de se retrouver chaque année pour contribuer à faire grandir la paix entre les nations. Aujourd’hui, le monde a changé ainsi que les relations entre les pays concernés. Mais le défi de la cohésion sociale est plus que jamais d’actualité. C’est dans cet esprit que la réflexion doit être menée pour redonner du sens à nos rencontres. C’est ce débat que nous aurons à l’automne ainsi qu’une réflexion sur des formules de financement plus adaptées aux réalités actuelles. 

7 ème action Prix du mérite

Chaque année, le club de Wavre distribue un prix à un élève méritant de l’école INFOSUP de Wavre. Merci à Philippe PUISSANT qui en a la responsabilité.


Team building et convivialité

Vous avez reçu par mail le programme d’été ainsi que les informations sur le we du Président.

1er rendez-vous Réception du président

Anne-Michèle et moi aurons plaisir à vous recevoir le 14 juillet à 19.30. Inscrivez-vous pour le 1er juillet.

Visites d’été

Trois visites seront organisées en juillet août :

· Le 28 juillet : l’entreprise SONIEN à Jésus EIK. Cette entreprise produit du raisin de table ainsi que du vin.
· Le 11 août : la visite de la brasserie De Kroon à Neerijsche
· Le 25 août la visite de l’entreprise Little Food à Saint Gilles ( production d’insectes, de poissons et légume bio). 

WE du président
 Du 21 au 24 avril, je vous invite à une petite incursion en Thierarche belge et française. J’intitulerais volontiers notre escapade en 4 mots : nature-culture-histoire et gastronomie. 

Chère Nathalie, Cher Eric,
Chers amis,

Vous le constatez : le club de Wavre est actif. 
Nos actions sont équilibrées : elles sont locales mais également internationales.
Elles visent des publics variés.

Chère Nathalie,
Nous aurons le plaisir de te recevoir le 9 février. Nous préparerons cette rencontre et nous espérons que tu pourras constater que nous avançons dans la bonne direction.

Chers amis,
Plusieurs symboles nous rassemblent : notre drapeau et l’hymne rotarien.
Mais le plus important ce sont nos valeurs dont le socle est constitué du critère des 4 questions à savoir : 
Est-ce conforme à la vérité ?
Est-ce loyal de part et d’autre ?
Est-ce susceptible de stimuler la bonne volonté réciproque et de créer des relations amicales ?
Est-ce bénéfique à tous les intéressés ?

Ces 4 questions doivent être au cœur de nos actions et de nos débats futurs. Elles sont les garantes d’une action durable ainsi que du respect que nous nous devons mutuellement.

 Nous sommes une équipe et c’est comme équipe que nous arriverons à surmonter toutes les difficultés et à jeter les bases des plus belles réussites

Vive le Rotary. Longue Vie au club de Wavre.
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